

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.-Núm. 1.400

La Opinión

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 13 MARTES, 24 DE JULIO DE 1926

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias de Aviación

LA AVENTURA DEL ITALIA

El "Maliguin" sufre una avería
MOSCOU, 24. — El barco rompedor "Maliguin" comunica por radio que está navegando entre grandes nieblas y tormentas en el mar de Barentzovo.

Dice que la fuerza de la tormenta lanzó grandes bloques de hielo contra el casco del barco y abrió una pequeña vía de agua poco más arriba de la línea de flotación, comprometiendo la situación del buque.

Las bombas del barco se dispusieron a trabajar a toda la fuerza que les es dada, y la avería quedó reparada en varias horas.

El Gobierno sueco ordena la cesación de los trabajos

LONDRES, 24. — Según el "Morning Post", Suecia ha abandonado definitivamente toda esperanza de encontrar al explorador Amundsen y a su compañero Guilbaud, pues su Gobierno ha ordenado que cesen todos los trabajos y exploraciones en Spitzberg.

No hay noticias oficiales acerca de la muerte de Mariano

OSLO, 24. — Telegramas recibidos en la Legación de Italia en esta capital dicen que el "Citta di Milano", que lleva a bordo a los supervivientes del dirigible "Italia", ha zarpado de King's Bay con rumbo a Narvik.

Con respecto a las informaciones de algunos periódicos, según las cuales Mariano había fallecido a bordo del "Citta di Milano", en la Legación de Italia han manifestado que no tenían noticia alguna acerca de esa cuestión.

Las acusaciones contra Zappi

MOSCOU, 24. — El capitán del barco rompedor ruso "Krassin" y el aviador Chuchnowsky han aceptado oficialmente por radio la invitación de la Cámara de Comercio norteamericana para que visiten los Estados Unidos, hacia donde partirán tan pronto como los trabajos de salvamento estén terminados.

Probablemente los dos salvadores de los naufragos en el Polo visitarán las principales ciudades.

El Comité ruso de socorro ha dicho que no tiene confirmación de las acusaciones que el corresponsal del periódico de Moscú "Vechernie" hace contra el ex tripulante del "Italia" Sr. Zappi, a quien acusa no sólo de haberle despojado de la ropa de abrigo que llevaba puesta, también acusa al corresponsal de dicho periódico a Zappi de haberse aprovechado de todas las provisiones y abrigos disponibles, dejando a Mariano en apurada situación.

El Comité de socorro ruso dice que no se permitirá al general Nobile que acompañe al "Krassin" en futuros viajes de salvamento, puesto que no es capaz de prestar ayuda alguna.

La misteriosa muerte de Malmgreen

MOSCOU, 24. — El misterio de la muerte del profesor sueco Malmgreen se hace cada vez más oscuro.

Un despacho que el "Daily New", de Londres, publica procedente de Estocolmo, y que también ha sido recibido en esta ciudad, ha dicho que el aviador Chuchnowsky, cuando vio por primera vez al grupo que más tarde salvó, entre los que se encontraban Mariano y Zappi, vio claramente que el grupo se componía de tres personas, una de ellas tumada en el suelo o muerta o desmayada.

Chuchnowsky dice que sacó una fotografía, está sin revelar.

Va a realizarse una amplia investigación en Italia

LONDRES, 24. — El jefe del Gobierno, Sr. Mussolini, hablando de la cuestión relativa al dirigible "Italia", ha dicho que todo lo referente a ese asunto será sometido a una amplia investigación, que se verificará en Italia y será realizada por italianos.

El general Nobile

OSLO, 24. — A bordo del "Ciudad de Milán" han salido el general Nobile y los supervivientes del "Italia" de la bahía del Rey en la tarde de ayer con dirección a Estocolmo, adonde llegarán el martes y se detendrán un solo día. Se asegura que ha fallecido a bordo el oficial Mariano; pero damos esta noticia con la misma reserva que sobre el particular guardan las autoridades y la tripulación del buque.

La esposa del radiotelegrafista Biaggi da a luz una niña

ROMA, 24. — La esposa del radiotelegrafista Biaggi ha dado a luz una niña. La noticia ha sido comunicada al radiotelegrafista, que, como se sabe, formaba parte de la tripulación del "Italia", y aquel ha contestado que se le imponga el nombre de "Italia", en recuerdo de la expedición.

LA TRAVESIA DEL ATLANTICO DEL AVIADOR PARIS

Salida de Brest

BREST, 24. — Ayer el teniente de navío Paris salió de Brest, a las diez y siete y cinco, para intentar la travesía del Atlántico en hidroavión. Pensaba invertir diez y seis horas en los 2.400 kilómetros que separan Brest de las Azores. La distancia de la segunda etapa (Azores-Bermudas) es de 3.540 kilómetros, y la de la tercera etapa (Bermudas-Nueva

York), 1.230 kilómetros. El total del recorrido piensa cubrirlo a una velocidad media por hora de 130 kilómetros.

Además del teniente Paris van en el aparato el primer contramaestre Marrot, que pilotará en parte del recorrido, y el radiotelegrafista Cadou, que estará en constante comunicación con Francia.

En las Azores

NUEVA YORK, 24. — La "Western Union" anuncia que el hidroavión "Frigate" ha llegado sin novedad a Horta (Azores) a las dos y veintidós hora de Nueva York.

OTRAS NOTICIAS

Servicio aéreo Londres-Nueva York
LONDRES, 24. — El dirigible gigante "R-100" comenzará sus vuelos en servicio regular Londres-Nueva York y regreso. El dirigible "R-100" podrá transportar 100 personas. Más de 200 han pagado ya el viaje, y son numerables las que se han inscrito tomando vez para disfrutar de los primeros vuelos. Los billetes tomados hasta ahora para el primer vuelo oficial de travesía del Atlántico como viajero en dirigible han llegado a cotizarse a 125.000 francos.

Cien kilómetros recorridos en vuelo sin motor

BERLIN, 24. — El aviador alemán Elsassor, que realiza ejercicios en los Alpes suizos, entre Niesen y Netemdorf, cerca de Thun, ha conseguido recorrer por primera vez 100 kilómetros en vuelo sin motor en menos de treinta minutos.

El dirigible "Conde Zeppelin"

BERLIN, 24. — Noticias recibidas de Friedrichshafen dicen que el dirigible "Conde Zeppelin" es visitado por miles de personas, que muestran su admiración ante el gigantesco aparato.

Su tripulación constará de 40 personas, entre las cuales figurará un hijo del profesor Eckener.

Invitaciones para la próxima Conferencia de Aviación civil

WASHINGTON, 24. — El secretario de Estado, Sr. Kellogg, ha invitado a cincuenta y cinco naciones, entre ellas España, a enviar representantes a una Conferencia sobre Aviación civil, que se reunirá en esta capital los días 12, 13, y 14 del próximo mes de diciembre. La semana anterior se celebrará en Chicago una Exposición internacional de aeroplanos.

Ecos de Sociedad

Han salido: para Guehen (Francia), don Benito Guillermo Rolland; para Santander, don Vidal Balmira Moreno; para San Rafael, la señora de González Ruiz; para Chamartín, doña María Teresa Moret, viuda de Beruete; para El Escorial, don Fernando Picatoste y distinguida familia, don Luis Gallina y la suya, don Simón Hergueta y la marquesa viuda de Taracena y los marqueses de Campo Nuevo; para Elio, la vizcondesa viuda de Val de Erro; para Comillas, los marqueses de Hoyos; para Ardinga, don Baldomero Castresana; para Vitoria, la marquesa de Villalba; para Oviedo, don Vicente Alvarez del Manzano; para Lerma, los condes de Lascoiti.

Mañana, miércoles, celebra la Iglesia la solemne festividad de Santiago, glorioso Patrón de España, y de los santos Jacobo, Jaime y Cristóbal.

Además de Su Alteza Real el infante don Jaime, hijo de los Reyes, celebran sus días la condesa de San Antonio de Vista Alegre, la señora de Armiñán (don Luis), el ex ministro señor Alba, los duques de Alba, Lépera, Veragua y Vistahermosa; marqueses de Albaycín, Casa-Arnao, Ayerbe, La Guardia, Sotomayor y Villa Orellana; condes de Mejorada del Campo, Torre de Cela, Torregrosa, Valverde y Vega Florida; barón de Solar de Espinosa, y señores Alos, Arcos y Carvajal, Avial, Beruete, Botella, Fernández Vallín, Martínez de Irujo, Méndez Vigo, Mitjans y Stuart, Morenes y Carvajal, Ordóñez, Pérez del Pulgar y Alba, Quiroga y Esteban Collantes, Ramón y Cajal, Roca de Togores, Silva y Agrela y Villadola.

El barón de Ruaya se encuentra enfermo de algún cuidado.

El verano Regio

SANTANDER, 24. — Ayer la Familia Real no salió del Palacio de la Magdalena. Solamente la Reina madre, acompañada de la infanta doña Alfonso, salió para visitar a la duquesa de Santa Elena, a fin de expresarle el sentimiento por el incendio que destruyó su palacio.

A las diez de mañana, el Rey con la Reina madre, se dirigió al embarcadero para trasladarse a bordo del crucero "Príncipe Alfonso". A las once y media regresaron a Palacio, y sin cambiarse el Rey de traje, fué con las demás personas reales al Club Marítimo para asistir a la regata. Allí se celebrará el banquete ofrecido al embajador de los Estados Unidos, Mr. Walter Horne, portador de la copa de California. Esta tarde se espera la llegada del jefe del Gobierno, procedente de San Sebastián.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

POR TIERRAS CATALANAS

Un alto en el sendero

Falta poco para llegar a la gran ciudad; por entre el manchón de pinos que la rodea buscando la altura para la caricia de su aletear cobijador mecése arrogante el pabellón nacional en la playa, muy cercana a Barcelona; y al correr del tren aun distinguimos de lejos la pincelada roja y gualda cuya presencia emociona siempre!

Pisamos la región soberana, fecundo modelo de actividades y adelantos, asesorados por uno de sus hijos preclaros de todos conocido, querido y respetado. No hemos de privarnos del placer del comentario ante figura tan excepcional. Afortunadamente no padecemos esa lera espiritual llamada adulación, impropia de toda alma bien nacida, ni puede nuestra justicia traducirse por encomio femenino toda vez que los años llevaránse para siempre la poca lozanía que tuvieramos trayendo con ellos a los labios la santificación de los besos de nuestros hijos. Podemos por lo tanto cantar libre y sinceramente, el alma catalana representada en don Eusebio Bertrand y Serra compendio de las virtudes de la región encantadora.

Espiritu de ciclope, energético incansable en la labor, dirige su legión de dos mil obreros, con esa democrática idealidad cristiana mezcla de sencillez y sereno, de unión que sugestiona y pama.

En lontananza, sobre el cielo, cual aviones desplegados al viento, humean las chimeneas de sus fábricas de tejidos, hilados y estampados; mas allá la granja modelo con establos de vacas que causan asombro y pueden citarse las primeras en cualquier parte del mundo. Financiero industrial, poeta y deportista, el jefe de los somatenes catalanes, exactamente hablando, es la perfecta serenidad elegante dentro de su trabajo abrumador y en la tarea continua que sobre él pesa, aún encuentra tiempo para emplear actividad entre sus cuadras de carreras, en sus balandros y en el manejo perfecto del volante de sus automóviles. Pero con ser mucho lo apuntado y reconocer cuan legítimo orgullo es para la patria grande y chica, ciudadanos de esta estirpe, dignos de recompensa, aún nos deja maravillados y en suspenso, la contemplación de almas tan profundas como exquisitas.

Su genio es de niño reposado, la forma armónica que cantó Petronio el árbitro de las elegancias romanas, cuyo buen gusto, anatematizaba hasta la alteración de las facciones en la contrariedad y supo morir sonriente entre perfumes y flores; en cambio es el carácter de quien nos ocupamos, como hoja firme de acero templado en las aguas toledanas.

Su hogar es templo de santidad y de arte, donde se acaricia la tradición familiar con sabores de culto. El oratorio donde se desposaron los abuelos permanece intacto; el casi altar donde destaca en un salón la blanca imagen en mármol de la madre que se fué a los 24 años, es joya de madera valiosamente tallada por Vidal y como encajes claréanse unas yedras recortadas en aquella, mientras el signo redentor que acercara en la agonía a sus labios expirantes la cáma incrustase en el mueble con toda la grandeza de su sencillez. Frente a esta nota de claridad celeste otro busto de nieve firmado por Reines sonríe en la penumbra.

Nos dicen que la esposa del propietario de la mansión murió segada en flor... nosotros los sentimos vivir allí; aún está llena la estancia del perfume de virtud de la compañera ideal... y nuestro hablar es quedo y nuestro pisar es blando, para no estremecer en su dolor al esposo que añorándola nos guía.

Nos impresiona un retrato cumbre, de Carlos Pellicer, entre otros varios de este maestro, representando al anterior Bertrand, obra perfecta de técnica, color y espiritualidad, que se mezcla en la colección de lienzos, de Bairoera, Rusiñol, Galve y dibujos de Armet. Alfombras persas, tapices Aubusson, bronces de Cappus y una vitrina cargada con ciento veinte copas ganadas en concursos de carruajes, en carreras de caballos y en regatas; hierros forjados admirables, riquezas, en fin, que sería prolijo enumerar.

En una habitación íntima una fotografía de perfil de los Soberanos de España, nos atrae y nos recrea, y coreados por nuestro anfitrión hacemos todos profesión de fe y de fervor a nuestros reyes que tan de corazón aman a su pueblo y son correspondidos por él.

La oscura sotana de un ministro de Dios es una nota intensa en la habitación alegre; junto a nosotros está el virtuoso padre Capella preceptor de los hijos admirables del hombre rectilíneo, haciendo con su presencia aún más aromosa a incienso la divagación y al dirigir nuestras miradas hacia el muro de la alcoba del caballero hidalgo, leemos la inscripción que reza:

Donde hay amor hay alegría,
donde hay alegría hay paz,
donde hay paz está Dios,
donde está Dios, nada falta...
Luego... subimos silenciosamente al Tibidabo; allí en su cumbre, junto al templo consagrado al Divino Rabit de Nazharet, mirando hacia la puerta

grandiosa del Mediterráneo, nuestra amada Barcelona que guarda Colón con gesto herguido, embelesados en el atar decer por la pureza del ambiente que respiramos nos parece oír una voz del más allá que nuevamente saluda al madero divino que remata la enseña que en su mano muestra el descubridor del nuevo mundo, repitiendo las palabras del poeta cordobés.

Muy alta está la cumbre
La "Cruz" muy alta
para llegar al cielo
Cuan poco falta!...
Royan, julio 1928.

El incendio de los bosques de Perpignan

El fuego se reproduce y se cree que es intencionado

PERPIÑAN, 24. — Los incendios de montes que han devastado los Alberes y el contrafuerte pirenaico del Rosellón se han reproducido esta mañana. Se tiene la convicción de que estos incendios han sido prendidos intencionadamente. Cinco focos en puntos diferentes se incendiaron al mismo tiempo.

Cerca de Port-Vendres, el incendio ha arrasado los bosques que escalan las montañas hasta la torre Medeloch.

Esta noche se ha declarado otro incendio en la montaña de Las Illas, distrito de Sereta. Quince hectáreas de nogales verdes han sido presa de las llamas. Hace un calor terrible, y se temen más incendios.

PERPIÑAN, 24. — Los incendios de los bosques que se creían circunscritos, se han reanimado ayer, propagándose rápidamente entre las aldeas españolas de Recasens y Chantallops.

Los alcaldes de ambos lugares se dirigieron en demanda de socorros a las autoridades francesas, las cuales han enviado para combatir el siniestro tropas, gendarmería y aduaneros.

El desastre pudo ser conjurado, pero han quedado patrullas de soldados de vigilancia en evitación de que los incendios vuelvan a producirse.

El movimiento contra la moda inmoral

Entrega de un albur con 50.000 firmas al Pontífice

ROMA, 24. — El Pontífice ha recibido hoy al comendador Balzaro, secretario general del Comité por la moda decente, que le ofreció el albur con 50.000 firmas del Episcopado y el Clero de Italia, lo mismo secular que regular, adhiriéndose a las normas contra la moda inmoral que ha dado el Pontífice.

Su Santidad elogió el movimiento, y animó a sus directores a proseguirlo.

La crisis yugoeslava

El general Hodchich declina el encargo de formar Gobierno

BELGRADO, 24. — El general Hodchich, que había sido, como se sabe, encargado por el Rey de proceder a la constitución de un Gobierno neutro, ha visitado al Soberano para comunicarle que declinaba el encargo que le había hecho por no haber dado resultado satisfactorio las consultas que con ese objeto celebró con diversas personalidades.

Se encarga de formar Gobierno a Stanogewich

BELGRADO, 24. — El Rey ha recibido al vicepresidente del partido radical, Sr. Stanogewich, el cual espera poder llegar a constituir Gobierno, para lo cual ha comenzado ya a realizar las oportunas gestiones.

Un telegrama belicoso del ex Kaiser

AMSTERDAM, 24. — El ex Emperador Guillermo II ha enviado a un teniente que está de guarnición en Sulzbach un telegrama, en el cual dice que está persuadido de que el espíritu belicoso que animó a sus regimientos durante la guerra mundial se manifestará de nuevo cuando llegue la hora de devolver la libertad a Alemania.

El presidente de 19 Asociaciones republicanas de Berlín ha dirigido una protesta al Gobierno holandés declarando que dicho telegrama constituye, por parte del ex Kaiser un abuso de la hospitalidad holandesa, así como una amenaza para el orden público en Alemania, pues tiende al restablecimiento de la Monarquía en aquel país.

Se suspenden las maniobras militares y navales

BERLIN, 24. — En una nota oficiosa facilitada a la Prensa se dice que a consecuencia de la situación en que se halla el Tesoro del Reich, han sido suspendidas las grandes maniobras de conjunto que debían celebrar el Ejército y la Marina en la costa oriental.

Sustitución temporal del canciller

BERLIN, 24. — Hoy se ha reunido el Gobierno del Imperio para despachar los últimos asuntos corrientes antes de comenzar sus vacaciones el canciller. Este será sustituido durante su ausencia por el ministro de la Reichswehr, general Groener.

"NOTAS DE UNA VIDA"

"Ya no me queda más que una pasión: el campo", dice el conde de Romanones

Con los mismos títulos, publica nuestro colega "Nuevo Mundo", el siguiente artículo:

"Sacamuelas de arrabal"

Se habla de la crisis del libro. Para vender ejemplares se buscan triquiñuelas. Se plagian procedimientos y se crea la semana del autor. El escritor obeso y grasiento y el flaco y escuchimizado agitan la campanilla en la barraca, como sacamuelas de arrabal, gritando: "¡Pasen, señoras y señores! ¡Un tomo con cuatrocientas páginas, con una larga y encendida dedicatoria, una palmadita del autor y una delicada sonrisa, todo por cinco pesetas! Si la compradora de un libro llevara sus crios, el autor le pellizcará los mofletes al pequeño, le limpiará suavemente la baba y le dará a la madre sanos consejos sobre la higiene bucal en los niños. ¡Pasen, señoras y señores!"

Y he aquí que cuando se ensayan remedios para matar la carcoma que roe al libro, y los más finos y pulidos ingenios se estrañan el caletre buscando la salvadora solución, en este instante el conde de Romanones publica una obra: "Notas de una vida". Y esto nos hace pensar que la crisis del libro es un tópico más tirado a la calle, para regodeo de holgazanes o entretenimiento de gente de plazuela. Porque cuando un hombre del profundo sentido práctico y realista de don Alvaro publica un libro, es que no existe la crisis.

Llego al palacio del conde. El sol que ma la carne como la palabra de un felón. En el vestibulo del palacio los criados cuchichean. Uno dice: "El señor conde, antes de abrir la correspondencia mira los sobres." Otro: "La señora condesa abre las cartas sin mirar la dirección."

Yo aguardo el momento de meter baze. Estoy seguro que se tratará del tema de actualidad: el calor. Y yo tengo sobre este asunto ideas personales. Pero los criados hablan del próximo viaje del conde a París. Mientras aguardo, yo fisgoneo. ¿Cómo descubriré este arcon tallado y aquel espejo de dorado marco? ¿De quién es este retrato colocado de convención? Me acordé de las palabras tras de la puerta, que nos mira con re de Borrow, y quitándole el rezumo jactancioso, las hice mías: "Yo no había ido buscando a tal lugar obras de arte; visité aquella mansión para conversar con sus habitantes, porque mi estudio favorito, y podría decir único, es el hombre."

El conde de Romanones me recibe en una pequeña salita. Para castigar la osadía del sol, los criados han cerrado las ventanas. Aquí, junto a esta mesita, mano a mano, el ilustre político me habla de sus afanes en un tono llano, amable y confidencial. Yo, de vez en cuando, le miro a sus ojillos vivos, inquietos, donde arde una llamita de malignidad, que alumbrá su faz, y le da un aire socarronamente simpático. Yo me lanzo a este juego de las preguntas:

—Dígame usted, señor conde: ¿qué sensaciones producen en su espíritu el peregrino de estos libros acerca de su vida?

—Una gran melancolía. Se vive unas instantes, con la imaginación, las escenas de las cuales ha sido uno espectador o actor, y se ve todo un poco lejano, brumoso, y este desfile deja en el espíritu un sedimento un poco amargo. Pero también hay deleite en volver a vivir las horas de lucha, los momentos de fortuna, de decepción y de pelea, en "movilizar" espiritualmente el cortejo de fantasmas, de hechos y de peripecias de que está llena la vida. Desdobra uno su personalidad para hacer la exégesis de sus actos, la autocrítica de su obra, y ante un dato o un hecho, uno exclama: "Bien!". O dice uno "Mal", sin engañarse. Esta rabiosa sinceridad es la que yo pretendo que surja de mis escritos.

—¿Cómo trabaja usted, señor conde?

—La labor más difícil, para un hombre que como yo ha intervenido tan intensamente en la vida de nuestro país, es la de eliminar. Al empezar a escribir se presentan frente a uno, pidiendo un hueco en las cuartillas, una muchedumbre abigarrada de cosas. Yo elimino lo que creo fútil o innecesario, y agarro el hecho, o dato más interesante, o la figura de más relieve, procurando no olvidar el ambiente, el contorno, todo eso impalpable y escurridizo que rodea a las cosas. Procuo colocarme y mirar bien para que no me engañe la perspectiva.

—¿Cuál es hoy su máxima aspiración?

—La tranquilidad—responde rápido el conde—. He luchado tanto y he sido tan combatido, que siento la voluptuosidad del reposo. Quiero, como vulgarmente se dice, que me dejen en paz. Pero no por eso renuncio a la política ni a mis ideales, que cada vez siento con más fuerza.

—¿Los afanes políticos le han perjudicado a usted en sus negocios?

—Enormemente. Si toda la actividad que yo he derrochado en la política la

hubiera dedicado a defender mis intereses personales, yo sería hoy la primera fortuna de España. Ya sé que hay gentes que suponen gratuitamente lo contrario. Yo los perdono. Sería pueril quejarse. Qué extraño es ver salir hedido a uno que ha estado en la batalla. Se está en la política para sufrir todo, y quien no quiera sufrir los mortíscos envenenados de la pasión, de la envidia o el odio, que no se dedique a la política.

—¿Se debe ser ingenuo en política, señor conde?

—Quizá no tenga cuenta en política ser ingenuo. Pero se tiene o no se tiene esa cuando a pesar de los propósitos que uno se haga.

El contraste de la ciudad y el campo. Un aficionado a la Agricultura. La piedad y sus excelencias. Madrileño hasta las "cachas".

—¿Le gusta a usted la vida de campo?

—Mucho. Es la única pasión que tengo. Ya no me queda más que esa. Yo me paso largas temporadas—según el frío y el calor—en las fincas que poseo en Toledo y Guadalajara.

—¿Preferiría usted el campo a la ciudad?

—Prefiero el campo. Pero lo que más me gusta es el contraste. Con la paz y la tranquilidad del campo me limpio del trajín de la "bulla", del ajeteo y de los miles engorrosos de que está llena la vida de la ciudad; cuando la monotonía del campo me fatiga, yo cambio de panorama, y me vengo aquí. Soy una mezcla de hombre de campo y de ciudad. Ahora, que de todas las ciudades, yo pongo por encima a Madrid. Siento un gran cariño por este pueblo. Soy madrileño hasta las "cachas".

—Creo, señor conde, que es usted un agricultor excelente.

—Oh, no! Yo como agricultor soy una "calamidad". Intervengo, es cierto, como aficionado, en las labores del campo. Una parte de mis fincas las negocio yo, y otras las tengo en arrendamiento. Me gusta muchísimo, eso sí, recorrer mis tierras, enterarme por boca de los labriegos y hombres del terruño del estado de las cosechas, de los nuevos procedimientos de cultivo, de la fecundidad y tempero de algunos terrenos, o de su esterilidad y penuria. Y oír estas cosas en la parla maciza y sincera del campesino, que tiene en nuestro país ribetes y ringtones de gran señor.

—Su opinión de la plebe.

—Creo que es quizá lo mejor que hay en España.

Como ovillo en cestillo. Allí para noviembre. El segundo tomo de las Memorias. De San Sebastián a Holanda.

Se enredan las preguntas y respuestas, y como ovillo roto en cestillo, unas palabras tiran de otras. De vez en vez, el conde de Romanones deja solo al reportero para acudir a una llamada de teléfono, evacuar una consulta, recibir a un amigo o leer una carta. En su despacho aguardan algunos señores.

—¿Cuándo publica usted el segundo tomo de sus Memorias?

—Quiero ver si lo remato allá para fines de noviembre. En este primer tomo publicado hablo como espectador de los acontecimientos. El segundo me será más difícil porque soy actor, y actor de una época que no es de las más arroyadas de la historia política. Ahora ya preparé las maletas. Iré a San Sebastián, y después haré un pequeño viaje por Holanda para recorrer otra vez los Museos de aquel país.

Julio ROMANO

El nuevo intento revolucionario de Portugal

Detalles de lo ocurrido.—Detención del Comité revolucionario

LISBOA, 24.—El viernes, a las diez de la noche, se inició un movimiento revolucionario contra la actual situación política.

Los revolucionarios, situados en el castillo de San Jorge, hicieron varios disparos de artillería como anuncio del movimiento. El Gobierno, que horas antes había tenido conocimiento de lo que se preparaba, tomó las medidas necesarias y rompió un violento fuego de artillería contra el castillo de San Jorge, al mismo tiempo que varios regimientos preparaban el cerco de los revolucionarios con intenso fuego de fusilería y automóviles blindados.

A las ocho y treinta de la mañana, los revolucionarios se rindieron, y quedaron detenidos los oficiales, pues el Gobierno no juzga responsables a los soldados.

Los rebeldes eran 400, incluidos militares y civiles.

En distintos lugares de la nación se declararon insubordinaciones, que fueron dominadas rápidamente.

La Policía detuvo en Oporto al Comité revolucionario, que se hallaba reunido bajo la presidencia del coronel de la reserva señor Maya Pinto.

La vuelta a la normalidad

LISBOA, 24.—Después de los pasados acontecimientos, Lisboa volvió ayer a recobrar su aspecto normal, y murieron tranvías, automóviles y demás vehículos.

Asimismo, a las doce, fué permitida la apertura de cafés, restaurantes y centros de espectáculos.

La comunicación telefónica y telegráfica, que estuvo interrumpida con algunos puntos del país, quedó restablecida.

Los militares detenidos como complicados

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten de la capital durante los meses de verano opinan

LA OPINION

sin aumento de precio en el sitio adonde se trasladan. Basta para esto que abonen por anticipado el importe de la suscripción. Los que se trasladan al extranjero abonarán, además, el importe del franqueo correspondiente

dos en el movimiento revolucionario, y que se hallaban en el cuartel de Artillería número 3, han ingresado en la penitenciaría. Los elementos civiles que han sido detenidos con igual motivo, han quedado a disposición de la Policía.

Detención de directores de periódicos.

LISBOA, 24.—Los periódicos publican largos artículos de tono protestando contra los manejos neorastros de los perturbadores para la obra de resurgimiento y prosperidad nacionales.

La Policía, continuando sus pesquisas en busca de los responsables del pasado movimiento, ha llevado a cabo varias detenciones entre otras, las de Amancio Antom y Godinho Cabral, directores, respectivamente, de los periódicos "A Noticia" y "O Debate".

Los almacenes de la Marina destruidos por el fuego.—Otras noticias

LISBOA, 24.—Un violento incendio ha destruido los grandes almacenes de la Marina, causando daños materiales por valor de tres millones de escudos.

Devolución de propiedades alemanas.

LISBOA, 24.—El Gobierno de Portugal ha acordado la devolución de las propiedades alemanas que fueron decomisadas durante la guerra en Cabo Verde y la Guinea portuguesa.

La guerra fuera de ley

El Senado norteamericano tendrá que aceptar el Pacto Kellogg

WASHINGTON, 24.—En los círculos políticos de esta ciudad no se da gran importancia al temor expresado por varios periódicos europeos de que una vez aceptado el Pacto Kellogg para perpetuar la paz mundial por parte de la mayoría de los Gobiernos, el Senado de los Estados Unidos rechace el Pacto.

Se cree generalmente que se verá obligado el Senado a aceptar el Pacto, por la gran fuerza de la opinión pública que lo apoya.

COMUNISMO

Una invención burguesa

MOSCÚ, 24.—La noticia de que había sido arrojada una bomba al C. P. U. ha sido reproducida por la prensa de todos los países, y en la misma Rusia los periódicos publicaron la información, fijas se daba el nombre del terrorista que había lanzado el aparato.

El Gobierno publica un mentís oficial, camuflando una noticia de "invención de la prensa burguesa".

Cambio de altos cargos

MOSCÚ, 24.—En los círculos interesados de esta capital ha circulado el rumor de que el actual presidente del Consejo Superior Económico y el comisario del pueblo en el departamento de Instrucción pública van a ser nombrados embajadores, y se indica para sustituirlos en sus respectivos cargos a los señores Kamenev y Zinoviev.

Las relaciones con Alemania

BERLIN, 24.—El embajador de Alemania en Moscú, que pasará sus vacaciones de verano en Alemania, permanecerá unos diez días en esta capital, con objeto de conferenciar con el ministro de Negocios Extranjeros y con el canciller acerca de las relaciones germanorusas y de su posible desenvolvimiento.

El Sr. Mac Donald dice que va a empezar la lucha entre el partido laborista y el comunista

LONDRES, 24.—Durante un mitin laborista, al hablar el señor Mac Donald la Policía tuvo que expulsar del local a numerosos comunistas que armaban un enorme alboroto.

A pesar del incidente, el señor Mac Donald continuó como mejor pudo su discurso, y declaró que prefería la oposición a la ayuda de los comunistas.

"La lucha—dijo—va a empezar entre el partido comunista y el partido laborista."

La política griega

El Sr. Venizelos seguirá una política de amistad con Italia

SALONICA, 24.—En el discurso pronunciado anteayer por el presidente Venizelos, declaró que en las próximas elecciones podrá expresarse el deseo del país en lo que concierne al régimen de Gobierno.

Después de continuar que las elecciones senatoriales se celebrarán en diciembre, el señor Venizelos expuso su programa de gobierno, que comprende economías en materia administrativa, auxilios a la producción, aumento de las medidas de seguridad, desarrollo de la Instrucción pública y acuerdo entre el capital y el trabajo.

Las razones de su vuelta a la política

ATENAS, 24.—Venizelos ha ido a Salónica, donde se le ha recibido con entusiastas aclamaciones.

Al terminar un banquete ofrecido en su honor, ha pronunciado un discurso, exponiendo las razones que le aconsejaron volver a la vida política.

La política interior y exterior del Gobierno

SALONICA, 24.—El presidente del Consejo, señor Venizelos, ha pronunciado anteayer un importante discurso, en el que expuso su programa político. Este programa comprende:

Primero. Política interior: importantes economías, reducción del número de funcionarios, desarrollo de las vías de comunicación, amplia descentralización administrativa.

Segundo. Política exterior: respeto de los Tratados actuales. Pacto de amistad con Turquía, concesión a Bulgaria de una salida por Dede Agach al mar, amistad con Yugoslavia y Rumanía y firma de un Pacto de amistad con Italia.

EN AUSTRIA

Un discurso del Presidente de la República

Y otros varios favorables a la unión con Alemania

VIENA, 24.—Han terminado las vistas organizadas con motivo de la visita de las Asociaciones Corales Alemanas, con un acmé de 150.000 cantores. El presidente de la República, contestando al discurso del presidente de estas Asociaciones, dijo que el alma de los cantores alemanes demuestraba cuan grande es la unión del pueblo alemán, que nada ni nadie podrá destruir.

Las palabras del señor Hainisch han sido interpretadas como una nueva manifestación en favor del "Anschluss".

VIENA, 24.—En la recepción celebrada en honor de los cantores alemanes, el burgomaestre de la capital, señor Seitz, proclamó su idea de que Viena segura siempre siendo alemana y sabrá cumplir su misión histórica.

Contestando a su discurso, el señor Loebe, presidente del Reichstag, declaró que el día del deshielo de los cantores alemanes ha sido la manifestación mas grande y eficiente de la unión y la penetración austroalemana, la manifestación mayor que ha podido verse en el mundo. El señor Loebe terminó su discurso alzando su copa en honor de la gran República alemana de lo por venir.

Terminados los discursos, austriacos y alemanes cantaron el "Deutschland über alles", entre entusiastas aclamaciones, dirigiéndose en su mayoría al Frater, después de recorrer varias cervecerías.

Comentarios de la Prensa alemana

BERLIN, 24.—"La Correspondencia Diplomática y Política Alemana", en respuesta a los artículos publicados en algunos periódicos extranjeros sobre la fiesta de los cantores alemanes en Viena, dice que el origen de estos artículos es el no haber comprendido la naturaleza de estas manifestaciones, cuya sola razón es el amor al canto y al "Lied" alemán.

"Es completamente insensato—añade el periódico—querer ver en esta manifestación espontánea una medida política que puede apreciarse con términos comparativos procedentes de un mundo de ideas totalmente distinto."

Es fácil comprender que la reunión de cientos de miles de alemanes produzca, bajo la emoción y la influencia psicológica causada por el canto, la manifestación del sentimiento de comunidad, que los alemanes del Reich y de Austria no han ocultado nunca.

Los periódicos franceses y polacos intentan convertir este movimiento espontáneo en favor de la unión en pangermanismo, y falsificar la petición del derecho de libre disposición de los pueblos en una tendencia de la política alemana a la hegemonía, confundiendo la causa con el efecto.

Aconsejamos a los autores de tales artículos que examinen sobre el terreno lo que ellos llaman "política berlinesa" para que reconozcan que estas fuerzas son muy diferentes a aquellas de que puede disponerse o dirigirse desde cualquier ministerio.

No vemos que nadie hable en Berlín en nombre de todos los pueblos de lengua alemana; pero estos pueblos pueden manifestar por sí mismos sus deseos en favor de una comunidad espiritual y cultural, que no se niega a ninguna otra nación."

EN ARENAS DE SAN PEDRO

Homenaje a un médico

En Arenas de San Pedro se ha celebrado un homenaje, tributado por los médicos de aquel partido judicial al notable médico, subdelegado de Medicina, don Jesús Cruces, con motivo de su triunfo en las oposiciones a directores técnicos de Estaciones Sanitarias Municipales con Laboratorios, recientemente celebradas.

Concurrieron al banquete todos los médicos del partido, así como representantes de los farmacéuticos, veterinarios y practicantes, que demostraron el gran afecto y estimación que profesan al señor Cruces.

Ofreció el banquete, que tuvo lugar en el hotel Gredos, el ilustrado médico de Casavieja, don Julio Ramírez, que en elocuente discurso puso de manifiesto las altas dotes profesionales que adornan al señor Cruces, contestando éste en brillantes palabras, frases de agradecimiento para todos por la inmerecida distinción con que se le honraba.

Felicidades muy sinceramente al señor Cruces por estas demostraciones de afecto con que sus compañeros le honran y distinguen.

Asociación de la Prensa

Servicio médico

Para las plays del Norte ha salido el distinguido electro-radiólogo de la Asociación de la Prensa doctor Larrú. Reanudará su consulta el 1 del próximo septiembre.

Asimismo ha salido para Galicia el doctor Regueiro López, suspendido por, por tanto, su consulta de enfermedades del aparato digestivo y sangre hasta primeros de octubre.

LA SITUACION EN CHINA

Las relaciones chinojaponesas son cada día más tirantes

SHANGHAI, 24.—Telegramas aún no confirmados insisten en que se están librando violentos combates entre japoneses y chinos en la provincia del Changning.

Los chinos han tenido 600 bajas entre muertos y heridos.

TOKIO, 24.—No es cierto que se hayan roto las relaciones diplomáticas entre China y el Japón.

Desde luego esta ruptura puede ocurrir de un momento a otro, pues continúa la tirantez de relaciones entre Nankin y Tokio.

Lo japoneses manifiestan una viva oposición a los actos del nuevo Gobierno nacionalista chino y juzgan arbitrario el hecho de haber denunciado los Tratados internacionales, mas esto, que da lugar a una fuerte tensión, no ha producido aún roce alguno que obligue a la ruptura diplomática.

Se cree que los representantes de España y Portugal no atenderán un cambio de la actual situación

LONDRES, 24.—Telegrafían de Tokio al "Daily Telegraph" que el Japón ha roto las relaciones diplomáticas con China.

Según otro despacho de Shanghai, la comunicación hecha por el Gobierno de Nankin sobre la derogación de los Tratados con España y Portugal ha creado cierta efervescencia.

Se cree en la posibilidad de un acuerdo entre los representantes de los países interesados para negarse a aceptar cualquier cambio en la situación actual.

El diagnóstico del capitán

En un volumen de estudio sobre el marino, Mr. Maurice Larrouy refiere esta anécdota que data del siglo pasado, en los tiempos de la pesca de la ballena en los mares australes.

Cuando alguno de los quince hombres de la tripulación quería excusarse del servicio, con motivo o con pretexto de enfermedad, el capitán hacía formar a los quince hombres en una misma línea y les mandaba a todos sacar la lengua.

Si la del que pretendía ser dado de baja en los trabajos tenía el mismo color que la de los otros marineros, aun que el inteliz tuviese un esquinco o sufriese un terrible dolor de muelas, el pretendiente era condenado a algunos golpes de rebenque.

Si, fortunadamente para el enfermo, su lengua presentaba diferente color que las de sus compañeros, se le confiaba a los tiernos cuidados del cocinero, y... generalmente se curaba.

La firma del acuerdo sobre Tánger

LONDRES, 24.—En el ministerio de Negocios Extranjeros manifiestan que, aun cuando es cierto que la firma solemne del acuerdo sobre Tánger por las cuatro potencias interesadas ha de verificarse en fecha próxima, no es posible todavía dar noticias concretas acerca de esa fecha ni del lugar donde se verifique el acto.

DE MARRUECOS

El viaje del general Sanjurjo

VILLA SANJURJO, 24.—El general Sanjurjo, acompañado del general Dola y de sus respectivos séquitos, salieron del campamento general de Laruist a las seis y media, dirigiéndose a la Alcazaba de Snaga, donde el prestigioso chérif Sidi Hamid les preparaba, a las nueve de la noche, espléndida cena.

El alto comisario llegó a esta villa a las doce de la noche, y fue objeto de un grandioso recibimiento.

A las diez de la mañana revisará todas las fuerzas y después recibirá a las autoridades civiles y militares, y a todos los jefes indígenas y notables de las cabilas de Bocoya y Beni Urriaguel.

Después de comer, el general Sanjurjo y su acompañamiento saldrán para la circunscripción de Meilla por la pista de Tensaman.

El cumpleaños de la reina madre

CEUTA, 24.—En la Catedral se celebró solemne fiesta religiosa con motivo del cumpleaños de la Reina doña María Cristina.

Al Tedéum asistieron las autoridades civiles y militares y numerosas representaciones de los organismos locales.

El sultán en París

PARIS, 24.—De riguroso incógnito ha llegado a esta capital el Sultán de Marruecos.

Fué recibido por las autoridades.

Información de Italia

La unificación legislativa de las nuevas provincias

ROMA, 24.—El Consejo de ministros ha aprobado un proyecto de ley por el que se realiza la unificación legislativa de las nuevas provincias, no subsistiendo de la legislación hasta ahora vigente más que algunas instrucciones de carácter especial, que responden a los principios en que está inspirada la reforma de los Códigos.

Se proroga el "modus vivendi" con Francia.

ROMA, 24.—El Consejo de ministros ha aprobado un proyecto de ley prorogando hasta el 31 de diciembre de este año el "modus vivendi" italofrances, concertado en 3 de diciembre de 1927 y aprobado por ley en enero de 1928.

Entre las cancellerías italiana y francesa se han cambiado ya las correspondientes notas.

Comienzan las negociaciones para un nuevo Tratado italochino

ROMA, 24.—El presidente del Consejo de ministros, señor Mussolini, ha dicho en el ministerio de Negocios Extranjeros que han dado comienzo las negociaciones con China para la revisión del Tratado existente entre los dos países.

DEPORTES

La regata Nueva York-Santander.—Llegada de más turistas

LONDRES, 24.—Ayer mañana, a las once y media, ha zarpado de Southampton el trasatlántico "Reina María Cristina", en su primer viaje para Santander, llevando a bordo a muchos turistas, que desean presenciar la llegada de los yates participes en las regatas Nueva York-Santander.

Entre el pasaje figuran, con otras personalidades, los duques de Alba, marqués de Villabragima y Manzanedo, du-

quesa de Aniria, marquesa de Merry de Val, conde de Heredia-Spinoia y vizconde de Güell.

Existe gran entusiasmo entre los turistas.

Los yates están muy próximos

SANTANDER, 24.—Se han recibido noticias, transmitidas por el pesquero "Alicaraz", en las que comunica que a 50 millas de Santander ha divisado que uno de los yates pequeños que realizan la regata Nueva York-Santander. Este es la "Niña", que parece viene en cabeza.

De Comillas también han comunicado que se ha visto a otro de los grandes yates, pero cuyo nombre no se ha podido descifrar, a causa de la bruma y a oscuridad.

Todas estas noticias se las acoge sin darles entero crédito, pues no puede haber seguridad absoluta mientras no comuniquen por "radio" su exacta posición los yates que poseen aparatos de radiotelegrafía.

Dentro de dos horas saldrán tres remolcadores en uno de los cuales embarcará El Jurado en otro. Su misión es la de tratar de dividir con bastante anticipación a los yates.

Continúa la desorientación

SANTANDER, 24.—Una señora, propietaria del yate "Zodiaco", ha recibido un radiograma de su esposo, en el que este dice que hace la travesía sin novedad y que probablemente llegará a Santander el día 25. Esto ha acabado de aumentar la desorientación respecto a la llegada de los yates que toman parte en esa regata.

Fútbol.—Detalles del último partido del Celta

VIGO, 24.—En el partido que el domingo celebró el Celta contra la selección uruguaya en Montevideo, ante numerosísimo público, se alinearon Isidro, Otero, Pasarin, Hermida, Carreras, Rafiña, Lecube, Cosme, Valderrama, Polo y Brand.

El partido se jugó a gran tren y con mucha dureza, lesionándose en el primer tiempo Otero y Valderrama, que fueron sustituidos por Rogelio y Egua.

Los uruguayos marcaron un tanto en cada tiempo, sin que el Celta lograra inaugurar el marcador.

El equipo gallego salió ya para Rosario de Santa Fe.

En la frontera húngaro-yugoslava

Una detención

BUDAPEST, 24.—En la estación fronteriza de Horgos, la gendarmería serbia ha detenido al conductor húngaro de un tren de viajeros que se dirigía a Hungría.

Las autoridades serbias guardan la más absoluta reserva acerca de los motivos de esta detención.

Excursiones teatrales

"DADDY DOLL".—Mañana, miércoles, por la noche, la compañía de Romea representará en el teatro Fuencarral, donde actúa con éxito clamoroso, la fantasía de gran espectáculo, original de Mariño, Barta y Retana, "Daddy Doll", con intervención de toda la compañía. El más sugestivo espectáculo de Madrid. Precios populares.

"NOCHE LOCA".—Esta aplaudidísima revista moderna, triunfo del maestro Alonso, sigue representándose todos los días en el teatro Fuencarral por la compañía de Romea.

El espectáculo más sugestivo lo ofrece la compañía de Romea en el teatro Fuencarral, a precios popularísimos.

Espectáculos para mañana

PARDINAS.—A las siete, "La calestra" (enorme éxito).—A las once, "Cartas son cartas", "El barquillero" y "La verbena de la Paloma" (grandioso éxito).

CHUECA.—A las siete y a las once, "Las verbeneras" (éxito inmenso).

FUENCARRAL (compañía del teatro Romea).—Temporada popular de verano.—A las siete, "Noche loca".—A las once, "Daddy Doll" ("reprise") y Ramper.

Llegada del marqués de Estella a Santander

SANTANDER, 24.—A las nueve de la noche llegó el presidente del Consejo al palacio de la Magdalena.

En Solares esperaban al jefe del Gobierno el Ayuntamiento, los Somatenes y la Unión Patriótica.

El presidente encargó al alcalde que saludara en su nombre al marqués de Valdecilla, por no poder hacerlo personalmente, ya que debía despachar con S. M. el Rey tan pronto llegara al palacio de la Magdalena.

Homenaje a un militar escritor

SEGOVIA, 24.—Iniciado por el director del periódico local "El Adelantado", se celebró un banquete en homenaje del comandante de Intendencia don Alberto Camba, culto y prestigioso escritor, que ha realizado en la Prensa, en el libro, en conferencias, una intensa y provechosa campaña en favor de los intereses segovianos.

El banquete tuvo lugar al aire libre, en el paseo llamado de El Salón, donde se disfrutaba una temperatura deliciosa.

Asistieron gran número de comensales, entre los que figuraba lo más saliente de la capital.

Ofreció el banquete el ex senador y director de "El Adelantado", don Rufino Cano, quien hizo resumen de la obra realizada por el señor Camba, inspirada en el más sincero amor hacia esta tierra. El agasajado contestó en frases de gratitud, diciendo que él ha sido conquistado por Segovia, por sus hombres, por su clima y su hidalgía.

Reinó en el acto el mayor entusiasmo y cordialidad.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TEL 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

Incendio en "La Libertad"
En los talleres de nuestro querido colega "La Libertad" se produjo un pequeño incendio.
Acudió el servicio de bomberos, que oportunamente pronto sofocó el fuego. Resultó con quemaduras de pronóstico reservado el obrero Juan Sanz Lobo, de diez y nueve años.

Por una banderilla

Celedonio Vázquez Cañete fué asistido en la Casa de Socorro de Chamartín por los doctores Domingo y Llorens, quienes certificaron herida intercostal, de pronóstico grave. Se declaró el herido, el sábado, día 14, asistió a la corrida nocturna que se celebraba en la Plaza de Toros de Letrán, y en el último toro, se arrojó al redonde, con el fin de arrancar una banderilla al tiempo que otro individuo con el nombre de "el Mudo", y forcejeando con este último se lesionó un riñón con la banderilla. El domingo se encontraron Vázquez y el hermano de "el Mudo", que es conocido por "el Gerardo", carterista que está reclamado por diversos ladrones, el cual retó a Vázquez. Ante la negativa de Vázquez, Gerardo sacó una navaja y dió a su contrincante una puñalada, dándose inmediatamente a la fuga. Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil, trataron de proceder a la detención del agresor, a quien no encontraron en el domicilio de su madre, donde vive. Se tiene una pista y seguramente en breve caerá el agresor en poder de la justicia.

Muerte de una mujer herida

A consecuencia de las lesiones sufridas el día 19 de abril al ser atropellada por un carro en la calle de la Fe, ha fallecido Dolores Chica Ruiz.

Un tren detenido

La Comisaria de la estación del Norte comunicó anteaer que el correo de Irún se encontraba detenido en el kilómetro 115, entre Navagrande y Gimolconda, por haberse inutilizado la máquina.

Atropellado por un tranvía

En la calle de Bailen, trente a la Almudena, fué atropellado por el tranvía 477 Miguel Martínez Cruz, de cuarenta y nueve años, habitante en la calle de Rafael Salillas, núm. 3. Fué curado d lesiones de pronóstico.

Otros accidentes

Por la calle de Toledo iba un carro de varias mulas guiado por Francisco Diaz. Uno de los animales se espantó y arrastró el carro hacia la acera, arrollando a la anciana de setenta y cuatro años Angela López.

La anciana sufrió diversas lesiones de pronóstico reservado.

—En la Cuesta de las Perdices chocaron anteocho una motocicleta, ocupada por José Cebrían Martín y Angeles Forsen Landu, y el automóvil 34.930, que guiaba Aurelio Carretero.

Los dos primeros están heridos.

—La niña de dos años Pilar García Camarena fué atropellada por un carro que guiaba Juan Crespo.

La niña sufrió lesiones de pronóstico reservado.

—Santalla Fernández, de sesenta y dos años, domiciliada en el barrio de las Carolinas, fué arrollada anteer en la carretera de Andalucía por el carro que guiaba Alejo Fuentes Catena, sufriendo lesiones de pronóstico reservado.

—Miguel Rodríguez Martínez fué arrollado anteer por el carro que conducía, sufriendo lesiones de pronóstico reservado.

EN PROVINCIAS

Un niño atropellado

VALENCIA, 24.—Un tranvía de la línea de circunvalación atropelló anteocho en la calle de Colón al niño de catorce meses Ramón Morales Martínez, que fué curado en la Casa de Socorro de la ciudad, donde le apreciaron lesiones de consideración.

Un tranvía y dos "autos averiados"

VIGO, 24.—En la tarde de ayer, un automóvil, que quiso pasar por delante del tranvía de Bayona, en el paseo de Alfonso XIII, chocó con otro automóvil que marchaba en dirección contraria.

El tranvía y los dos "autos" sufrieron averías.

Gravemente herido en un choque

AYAMONTE, 24.—En la cuesta del Prado, de este término, un camión de viajeros chocó con otro que conducía a trabajadores portugueses que se dedican a la siega, resultando Antonio Seco con la fractura de ambos brazos, y Custodio Paredes, con gravísimas heridas en la cabeza.

Un niño que montaba en triciclo, muerto

GIJON, 24.—Anteaer, domingo, cuando paseaba por los jardines de la Reina en un triciclo el niño de ocho años José Luis de Arribas, fué atropellado por el automóvil expreso de la línea de Musel, resultando muerto.

El niño montaba por primera vez esta máquina.

Por pasar de un tranvía a otro

ZARAGOZA, 24.—En la Gran Vía, al intentar pasar de un tranvía a otro cuando los dos vehículos estaban en marcha, cayó debajo de uno de ellos Domingo Ferrer, de veinticuatro años, que sufrió graves heridas en el pie y pierna derechos y contusiones y magullamientos de pronóstico grave.

Un niño destrozado por un tren

Comunican de Magallón que el correo asistente, en el kilómetro 10, arrolló al niño de once años Victoriano Ruiz Navarro, que se hallaba cuidando un ganado. El muchacho se durmió junto a la vía, y al ir partir el tren despertó, y en su azoramiento se metió en la caja de la vía y el tren pasó por encima de él, destrozándolo horriblemente.

Un hombre muerto en la vía

BILBAO, 25.—En la mañana de ayer sobre la caja de la vía del ferrocarril del Norte, en el barrio de la Peña, fué hallado el cadáver de un hombre, que no ha sido identificado.

Siete heridos

BILBAO, 24.—En el kilómetro 12 de la carretera de Bilbao a Las Arenas volcó

un automóvil ocupado por seis personas, todas las cuales sufrieron heridas.
El niño Benito Galarza resultó con una gravísima herida en el cráneo.

—En el mismo punto, un automóvil de la matrícula de Bilbao arrojó a Juan José Larrañeta, de catorce años, y le produjo diversas lesiones en brazos y piernas, de pronóstico reservado.
Fué curado en Las Arenas.

Los "autos"
BARCELONA, 24.—En Badalona chocaron dos automóviles, resultando con heridas de consideración Rosa Sanz y Antonia Roselló.

Un automóvil mata a una joven y hiere a otra
BARCELONA, 25.—En la carretera del Port un automóvil atropelló a Consuelo Monrabal, de veinte años, y a Emerita Xirre, de diez y siete.

La primera sufrió heridas tan graves, que falleció poco después de haber ingresado en el Dispensario de Casa Antunez. Emerita sufre la fractura del femur izquierdo y erosiones en varias partes del cuerpo.

Después de asistida de primera intención ingresó en el Hospital Clínico.
El chófer fué detenido y quedó a disposición del Juzgado de guardia.

Ciclista conmocionado
ALMERIA, 23.—En la carretera de Almería a Nijar, el ciclista Antonio Ventura Hernández se cayó en la cuneta y quedó conmocionado.

La Guardia civil acudió en su auxilio y le inyectó aceite alcanforado para reanimarlo.
Luego lo condujo a la capital e ingresó en el Hospital Provincial.

Muerto por un carro
CIUDAD REAL, 24.—Comunican de Fuente el Fresno que en el kilómetro 7 de la carretera de Aldea de los Corrijos volcó un carro que conducía Jesús Baral Santos, de treinta y siete años, con tan mala fortuna, que el varal del lado izquierdo le produjo una grave lesión en la parte superior del parietal izquierdo. Falleció a los pocos minutos.

Lesionado por un "auto"
MURCIA, 24.—En la carretera de Palmar un automóvil particular atropelló al joven de diez y siete años Apolonio Martínez Campillo.

Le fracturó la base del cráneo.
Fué conducido al hospital en grave estado.

El conflicto del trabajo en Inglaterra

Para remediar la situación financiera
LONDRES, 24.—En una reunión celebrada por los representantes del Sindicato ferroviario y por los directores de las Compañías de ferrocarriles británicas, éstos presentaron proposiciones referentes a los medios de realizar economías con objeto de remediar la actual situación ferroviaria.

El Sindicato obrero prometió estudiar las proposiciones de las Compañías, y mañana volverán a reunirse los delegados de ambas partes.

MANCHESTER, 24.—El Comité de la Federación de las Asociaciones de los tejedores de algodón de esta capital, después de examinar la situación creada por los obreros en una fábrica de Oldham, ha publicado un comunicado, recomendando el cierre de todas las fábricas el 11 de agosto próximo hasta la terminación de la huelga.

Si esta resolución fuera adoptada en la Asamblea extraordinaria de la Federación que se celebrará el próximo viernes, el "lock-out" afectaría a unos seiscientos mil trabajadores.

La huelga se declaró por haberse negado un obrero a hacerse socio de las Trade Unions.

El manifiesto wadista
LONDRES, 24.—Noticias recibidas de El Cairo dicen lo siguiente:
"El manifiesto lanzado por el partido wadista sólo lo han publicado los periódicos wadistas, absteniéndose en absoluto los demás."

El ministro de Instrucción pública ha dirigido una nota al presidente del Consejo, diciendo que los estudiantes siguen dejándose influir por elementos que desconocen los verdaderos intereses del país, a la par que los de los mismos estudiantes, y pidiendo, en consecuencia, que se publique un decreto estipulando que todo estudiante que tomara parte en una huelga o en una manifestación quedará suspenso por un año, y excluido de todo examen u oposición durante este lapso de tiempo; y que todo estudiante convicto de haber fomentado alguna huelga o alguna manifestación será excluido definitivamente de la Universidad o escuelas especiales.

Manifestaciones de Chamberlain
LONDRES, 24.—En la Cámara de los Comunes un diputado preguntó al ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, si pensaba hacer alguna declaración acerca de la situación política de Egipto.

El señor Chamberlain contestó diciendo que no haría ninguna declaración sobre ese asunto, continuando la misma actitud del Gobierno inglés.

Terminó diciendo que cuanto afecta al Parlamento y a la Constitución de Egipto depende, en primer término, del Soberano egipcio, y después, del pueblo.

Congreso Internacional de Estudiantes

PARIS, 24.—En el próximo mes de agosto se reunirá en esta capital el X Congreso Internacional de Estudiantes.

Se sabe que asistirán a él delegados de Bélgica, Estados Unidos, Canadá, Bulgaria, Dinamarca, Inglaterra, Checoslovaquia, Hungría, Italia, Rumania, España, Suecia, Noruega y Turquía.

Desempeñará la presidencia del Congreso el italiano señor Maltini, y en las sesiones se tratará del desarrollo de las relaciones internacionales de estudiantes, creación de un Museo internacional de los mismos y de un Sanatorio universitario internacional.

AMERICA POR CABLE

Entierro del general Obregón

MEJICO, 24.—Ayer, después de un servicio fúnebre sencillo, el general Obregón ha sido enterrado en el pequeño cementerio contiguo a la iglesia de Ustacampo. La inhumación tuvo lugar a la caída de la tarde, en presencia de todas las notabilidades de Sonora.

El Sr. Morones dimite la presidencia de la Federación del Trabajo
MEJICO, 24.—El jefe de la Federación Mejicana de Trabajo, D. Luis Morones, y sus dos secretarios, han dimitido sus puestos en dicha organización. Su dimisión viene como resultado de una serie de manifestaciones callejeras organizadas contra él por los agrarios y los obreros de varios ramos que se sumaron a ellos.

Después de presentada su dimisión, el Sr. Morones hizo unas declaraciones a los periodistas, en las cuales censuró en duros términos el atentado contra el Presidente electo, general Obregón. Acusó al Sr. Morones a los agrarios de querer aprovechar la ocasión del asesinato para sus fines políticos, no vacilando en comprometer la paz y el orden público del país para conseguir sus propósitos.

Dijo a continuación el jefe dimisionario de la Federación de Trabajo que todos los rumores que le quieren relacionar a él con el asesinato del Sr. Obregón son la más pura invención, lanzados por sus enemigos políticos.

La situación se ha hecho todavía más crítica por causa de estas dimisiones. El clero ayuda a la Policía a esclarecer las causas del atentado

MEJICO, 24.—El jefe de la Policía de Méjico ha declarado que el asesinato del general Obregón ha hecho una confesión completa, pero que todavía no es posible hacer públicas sus manifestaciones.

Ha añadido que el clero católico está cooperando con la Policía para el esclarecimiento del atentado de que ha sido víctima el Presidente electo.

Dicho jefe de Policía ha manifestado también que el ministro del Trabajo, que presentó últimamente la dimisión del cargo, parece ser que está oculto.

En cuanto al sujeto del que se supone que facilitó el revólver con que Toral mató al general Obregón, se tiene casi por seguro que ha huído a los Estados Unidos.

Más detenciones.—El nombre del coautor
MEJICO, 24.—El general Zertuche, jefe de Policía nombrado a raíz del asesinato, dice que piensa efectuar varias detenciones antes del día señalado para la vista del proceso.

Se sabe el nombre del coautor, del crimen, Manuel Trejo, que fué el que facilitó el arma homicida a José de León.

Morones se encuentra escondido, sin que nadie sepa dónde se halla.

Chile.—Declaraciones del Presidente Ibáñez.
SANTIAGO DE CHILE, 23.—Con motivo del aniversario del Gobierno de general Ibáñez, los diarios lo saludan y felicitan.

"El Mercurio" publica unas declaraciones del Presidente Ibáñez, en las que muestra su satisfacción por las gestiones administrativas de sus ministros, los cuales han cumplido en gran parte su programa de gobierno. Añade que, orientado por el robustecimiento de la confraternidad americana, confía en poder satisfacer su anhelo de resolver el conflicto de Tacna y Arica, contando con iguales sentimientos por parte del Perú.

Ha fallecido el doctor Francisco Beirre, vicepresidente electo de la República

BUENOS AIRES, 24.—El vicepresidente electo de la Argentina, doctor Francisco Beiro, ha muerto de un ataque cardíaco. El fallecimiento del doctor Beiro, elegido vicepresidente de la República en las últimas elecciones, acaeció a las doce de la noche.

Los deportes en el Brasil
RIO DE JANEIRO, 24.—El señor Renato Pacheco, que goza de tanto prestigio en los Centros deportivos de la América del Sur, y que ha sido elegido por plebiscito para ocupar la presidencia de la Confederación Brasileña de Deportes, se ocupa actualmente de unificar el fútbol paulista.

Parece que las gestiones del señor Pacheco van a dar una solución satisfactoria al asunto.

El primer Congreso internacional de Cirugía
BUENOS AIRES, 24.—A primeros de noviembre próximo se reunirá en esta capital el primer Congreso Internacional de Cirugía.

Han sido invitados a enviar representantes los Gobiernos del Brasil, Uruguay y Chile.

En el Congreso participarán numerosas personalidades científicas.

Viaje científico a Francia
RIO DE JANEIRO, 24.—Una Comisión, presidida por los doctores Miguel Couto y Fernando de Magalhães, prepara activamente para octubre próximo el viaje a Francia de una caravana de médicos brasileños.

La fragata Sarmiento
BUENOS AIRES, 24.—Se han recibido noticias comunicando que el buque-escuela "Presidente Sarmiento" ha partido de Jervis con dirección a Wellington.

El algodón brasileño
RIO DE JANEIRO, 24.—La producción del algodón para la campaña 1927-28 cuya recolección terminó en mayo, ha sido valuada en 1.066.000 quintales, lo que supera en más de cien mil quintales a la producción de 1926-27.

El bimilenario de Carcasona

El viaje del Sr. Doumergue
CARCASONA, 24.—Las fiestas que vienen celebrándose en esta capital adquieren carácter oficial con la llegada del presidente de la República francesa, señor Doumergue, acompañado de los ministros de Instrucción pública y Trabajo.

El jefe del Estado fué recibido por el

prefecto del departamento, alcalde de Carcasona y numerosas personalidades y Comisiones.

Después de los saludos y presentaciones de rigor, se formó el cortejo presidencial, dirigiéndose el señor Doumergue, entre delirantes ovaciones, al palacio de la Prefectura.

CARCASONA, 24.—El presidente de la República, señor Doumergue, y los ministros que le acompañan han realizado una excursión por el departamento del Aude.

Durante el viaje inauguraron una línea de alumbrado eléctrico, y en Puy-Valador visitaron las obras de la fábrica hidroeléctrica y de la importante presa que se está terminando.

El señor Doumergue estará de regreso en París hoy, martes.

Inauguración de la Escuela de Agricultura

CARCASONA, 24.—Desde la Prefectura, el presidente de la República, señor Doumergue, se dirigió a presidir la inauguración de la Escuela de Agricultura.

En dicho acto, el señor Queille, ex ministro de Agricultura, pronunció un discurso poniendo de relieve la importancia de esta inauguración, ya que, gracias a las enseñanzas especiales que se dan en esa clase de instituciones, los obreros se han elevado mucho socialmente y pueden compararse con los funcionarios y los intelectuales.

Merced a las enseñanzas de Agricultura, los trabajadores del campo—terminó diciendo el señor Queille—realizan un esfuerzo menos penoso y obtienen remuneraciones más lucrativas.

A continuación, el señor Doumergue, acompañado de numerosas personalidades oficiales, se dirigió al Colegio de Carlomagno, que recorrió detenidamente, mostrándose muy satisfecho de su visita.

El homenaje a S. Oliver y "Roque Guinart"

PALMA DE MALLORCA, 24.—El Ayuntamiento ha acordado contribuir con cien pesetas al homenaje que el miércoles se tributará en Campanet a la memoria del talentoso periodista Santos Oliver y de "Roque Guinart".

El monte Arbino cambia lentamente de sitio

MILAN, 24.—Inspira serias inquietudes el deslizamiento, en el valle de Taglio, cerca de Bellinzona, del monte Arbino, corriente que los geólogos tienen previsto y que hace tres días se ha confirmado por el desplazamiento de un pequeño edificio erigido en 1919.

No se teme que el monte Arbino se precipite sobre el pueblo de Bellinzona y la vía férrea de San Gotardo, pero si que obstruyera el torrente del valle y provoque la formación de un lago, que inundaría toda la región.

Asfixiados en un pozo

AMERICA, 24.—Según noticias recibidas del pueblo de Uteña del Campo, un individuo bajo al fondo de un pozo y pereció asfixiado.

Un hijo de éste descendió para auxiliar a su padre, y también pereció. Otros dos individuos, que intentaron poner a salvo a los dos anteriores, corrieron el peligro de morir asfixiados.

El calor en Nueva York

Numerosos casos de insolación
NUEVA YORK, 24.—El termómetro sigue marcando a la sombra 90° Fahrenheit.

Se registran numerosos casos de insolación, y la entermería es muy grande entre los niños y personas decaídas.

Muchas Compañías cierran sus oficinas y talleres a mediodía.

Las derivaciones de la "ley seca".—Los bebedores serán fichados

WASHINGTON, 24.—Un decreto presidencial ordena que, en lo sucesivo, se dé perfecto cumplimiento a los preceptos adjetivos de la "ley seca", en cuanto a que todos los contraventores sean fichados en los gabinetes dactiloscópicos de las oficinas de policía, como cuatrueros criminales. Por tanto, los que violen la prohibición serán sometidos a la impresión de sus huellas digitales.

Los agentes de la prohibición serán uniformados
WASHINGTON, 24.—Con objeto de evitar que los bandidos se hagan pasar por agentes de la prohibición y que éstos sean a veces confundidos con aquellos y víctimas de serios accidentes como el que hace pocos días costó la vida a un inspector en Nueva York, ha sido aprobado el modelo del uniforme que en adelante utilizarán tanto los agentes como los inspectores.

Este modelo es tan ridículo y vistoso que los que hoy forman el Cuerpo de la prohibición se han reunido al efecto de solicitud que sea modificado, pues más parece—dicen—adecuado para una exhibición de revista teatral que para la seria y comprometida misión que les está encomendada.

Un incendio amenaza destruir tres ciudades
CHICAGO, 24.—Un fuego de enormes proporciones amenaza con destruir totalmente las ciudades de Hartford, Woodriver y Easthaston.

Ocho enormes tanques que contenían petróleo, unos 500.000 barriles, cada uno, se incendiaron, sin que hasta la fecha se sepa la causa del siniestro, y se encuentran en estos momentos ardiendo con terrible fuerza.

El pánico ha cundido, pues se teme que el fuego se propague a los tanques de reserva, que se encuentran cerca y que son propiedad de la Standard Oil Company. Estos tanques de reserva se encuentran en Easthaston.

De Barcelona

BARCELONA, 24.—Dicen de Manresa que en Calat han perecido ahogados dos hermanos del secretario de aquel Ayuntamiento, ambos muchachos jóvenes, que fueron a bañarse. Uno de ellos, en vista de que su hermano no podía salir del agua, se arrojó para salvarlo y murió también.

En la carretera del Port un automóvil atropelló a Consuelo Monrabal, de veintidós años, y a Emerita Xirre, de diez y siete. La primera sufrió heridas tan graves, que falleció poco después de haber ingresado en el Dispensario de Casa Antunez.

Emerita sufre la fractura del fémur izquierdo y erosiones en varias partes del cuerpo. Después de asistida de primera intención ingresó en el Hospital Clínico.

El "chauffeur" fué detenido y quedó a disposición del Juzgado de guardia.

En Badalona chocaron dos automóviles, resultando con heridas de consideración Rosa Sanz y Antonia Roselló.

Comunican de Mataró que a las dos y media de la madrugada del domingo se declaró un incendio en un almacén de tejidos situado en el número 37 de la calle de Balmes. Acudieron varios vecinos y la Guardia civil, que comenzaron los trabajos de extinción arrojando cubos de agua hasta que llegaron los bomberos. El siniestro quedó dominado dos horas y media después. Las pérdidas son de consideración.

Ayer tarde se inició un incendio en el pinar de la montaña del Tibidabo, y las llamas tomaron tal incremento desde los primeros momentos que se hizo necesario desalojar el edificio de anormales, situado en lugar próximo al del incendio, por temor a que las llamas le alcanzaran.

Los bomberos de Barcelona trabajaron con gran interés, y consiguieron localizar el fuego en poco tiempo.

Dicen de Tarragona que la Guardia civil de Constantí ha detenido a Concepción Reinalt, que se confesó autora de un incendio producido en un monte del término de Pallerol.

BARCELONA, 24.—De Perpignan llegaron en "auto-car" tres ingenieros de Caminos franceses, acompañados de varios de sus familiares, que vienen a visitar lo más notable de la ciudad.

En el Ayuntamiento visitaron la Sala de Ciento, y después marcharon a la Diputación, donde fueron recibidos por el presidente y el diputado ponente de Cultura, señor Robert, con los cuales recorrieron las dependencias principales, siendo después obsequiados con un refresco.

BARCELONA, 24.—El capitán del vapor "Arriluce" ha entregado al comandante de Marina una paloma mensajera que apareció posada en una de las jarcias del barco entre las islas Berlingas y el cabo de San Vicente, en la madrugada del día 15.

Dicha paloma lleva en la pata derecha un anillo de aluminio con la inscripción "RP 26 H 2885", y en la izquierda, una de caucho, con la inscripción "679", y otra de metal con la inscripción "NEHU 26 (5602)".

Al anochecer salió el portaaviones "Dédalo" con rumbo a la ría de Marín.

La huelga de la India iglesia

Dos trenes descarrilados
MADRAS, 24.—Los obreros huelguistas de los ferrocarriles del Sur de la India han hecho descarrilar dos trenes de viajeros: los de Kadaikāñal y Tuturion.

Aun cuando se carece de detalles acerca de ambos hechos, se sabe que el número de víctimas es bastante considerable.

Ha sido indultado el alsaciano Rickling

PARIS, 24.—El presidente de la República, señor Doumergue, ha firmado el decreto de indulto del diputado alsaciano señor Rickling, condenado no hace mucho tiempo por el Tribunal de Colmar y cuyo recurso de casación ha sido desestimado recientemente.

NOTAS DEL DIA

Hoy celebró su fiesta onomástica Su Majestad la Reina doña María Cristina, celebrándose en Santander diversos actos para solemnizarlo.

Entre ellos figuró un Te Deum en la Catedral, oficiando el arzobispo de Toledo, asistido por varios prelados.

Concurrió toda la familia real, recibiendo S. M. la Reina muchas felicitaciones.

S. M. el Rey ha dirigido un telegrama al obispo de Orihuela, encargándole lo represente en el Congreso Eucarístico de Sidney (Australia).

Dicho prelado llevará también la representación del Gobierno y del Episcopado español.

El jefe del Gobierno que se ha instalado en el Palacio de la Magdalena, invitado por S. M. el Rey a pasar unos días, ha despachado hoy con el Monarca, sometiendo a la firma varios de los decretos aprobados en el último Consejo que celebraron en Madrid los ministros.

Hoy publica "La Gaceta", el decreto relativo a la creación de puertos pesqueros nacionales para cuya construcción, se emitirá un empréstito de 50 millones de pesetas garantizando el Estado el interés y la amortización, para el caso de que no cubriera ambas cosas la recaudación de un impuesto de céntimo y medio por kilo que establece el Real decreto sobre todas las transacciones del pescado subastado.

Imprenta de LA MAÑANA
Minas, 1. Teléfono 45.912.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA - Puerta de Morca, número 3
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 1
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en prescripción, cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted, amigo, Sr. D. J. García Revenga, 3, primer, Sae...

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Morca, 3. Goyoso, Arrenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis